

Вырезка из газеты

КРАСНЫЙ ФЛОТ

от

15 ОКТ. 1949

Москва

Газета №

5

К Р А С Н Ы

## К 135-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова

ЛЕНИНГРАД, 14 октября. (ТАСС). Сегодня в Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина открылась большая выставка, посвященная 135-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова.

Среди экспонатов — экземпляр журнала «Библиотека для чтения» за 1835 год, в котором появилось первое печатное произведение поэта «Хаджи Абрек», прижизненные издания романа «Герой нашего времени», журналы «Отечественные записки», «Современник» с сочинениями Лермонтова. Широко представлены советские издания произведений великого поэта, критико-библиографическая литература, музыкальная «Лермонтовiana».

Публичная библиотека располагает богатейшим собранием лермонтовских рукописей. Здесь хранятся его записная книжка и альбомы с рисунками, подлинники «Демона», «Героя нашего времени», стихотворений «Панорама Москвы», «Смерть поэта» и других. Часть этих рукописей представлена на выставке в фотокопиях.

\* \* \*

КИЕВ, 14 октября. (ТАСС). Общественность столицы Украины широко отмечает 135-летие со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. На заводах и фабриках, в учреждениях, учебных заведениях, домах культуры и клубах проводятся лекции и беседы о жизни и творчестве поэта.

На заводах станкостроительном имени Горького, «Большевик» и других организованы лермонтовские выставки, устраиваются промкые читки произведений М. Ю. Лермонтова, агитаторы провели беседы.

Большая выставка, посвященная М. Ю. Лермонтову, открылась в Государственной публичной библиотеке УССР. На ней представлены произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина по вопросам литературы и искусства, статьи В. Г. Белинского, А. И. Герцена, Н. Г. Чернышевского, Н. А. Добролюбова, в которых охарактеризована выдающаяся роль М. Ю. Лермонтова в развитии русской поэзии.

\* \* \*

МИНСК, 14 октября. (ТАСС). Трудящиеся Белоруссии широко отмечают 135-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова. В публичных и заводских библиотеках организованы выставки, посвященные жизни и творчеству великого русского поэта.

Интересная выставка открыта в Государственной библиотеке имени Горького. Здесь собрано много исторических документов и фотографий, отображающих жизненный путь М. Ю. Лермонтова. Представлены книги с произведениями поэта, переведенными на белорусский язык. Среди них поэмы «Мцыри» и «Демон».

В институтах, клубах и Домах культуры сегодня состоялись литературные вечера. Студенты и участники художественной самодеятельности выступили с чтением стихотворений Лермонтова, показали срывки из его драматических произведений. На предприятиях, в колхозах и совхозах проходят лермонтовские чтения.

\* \* \*

ДЗАУДЖИКАУ, 14 октября. (ТАСС). Повсеместно в Северо-Осетинской АССР широко отмечается 135-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова. В районных и колхозных клубах устраиваются литературно-художественные вечера и доклады о жизни и творчестве великого русского поэта. Большой вечер состоится 15 октября в столице республики. В библиотеках открыты художественно оформленные выставки.

Республиканское государственное издательство выпустило в свет однотомник избранных произведений поэта М. Ю. Лермонтова, переведенных на осетинский язык.